

EL PUEBLO

Precios de suscripción

Capital trimestre 1 pta.
semestre 2 "
año . . . 4 "
Número suelto 10 cts.

SEMANARIO REPUBLICANO

Precios de inserción

Anuncios, gacetas, esquelas, comunicados
precios según tarifa
No se devuelven originales
PAGO ADELANTADO

Año III — Número 64

Burgos 7 de Febrero de 1920

Redacción y Administración:
SANTANDER, 12

LA LUCHA ELECTORAL

En el acto de la proclamación de candidatos, todos los partidos organizados designaron los suyos respectivos y todas las fuerzas políticas, unánimemente, respetaron el nombre de nuestro distinguido amigo D. Perfecto Ruiz Dorronsoro, que quedó proclamado concejal, de conformidad a lo dispuesto en el artículo 29 de la Ley.

Los republicanos, como tal partido, hemos sido y seguimos siendo enemigos de la tendencia marcada en esa disposición legal. Nadie puede atribuirnos, sin notorio error, que hayamos hecho gestiones, ni realizado trabajos para conseguir en este caso especial dicha proclamación.

El insinuarlo nada más, parece deseo de empañar y quitar importancia al hecho de reconocer, como todo Burgos reconoce, la meritoria labor de nuestro amigo.

Y de esa unanimidad fué portavoz elocuente y dignísimo representante de toda la opinión, ese excelente, bondadoso, entusiasta y constante defensor de toda idea noble y levantada, nuestro ilustre colaborador D. Félix Cecilia.

La elección de mañana lleva en su entraña una solución que, de prosperar, dará el traste con toda la organización política de la dinastía.

Desde que apareció en las contiendas electorales ese núcleo de gentes dispersas de los partidos integrista, carlista y antiguo moderado, dirigido al principio por la Junta Diocesana, quien aparecía como organismo oficial, bien pronto se vió que tras de él decretaban, mandaban y organizaban, los mismos que al fin en la lucha actual aparecen como jefes únicos y supremos de esas fuerzas. Los elementos conservadores en sus distintas ramas, están siendo víctimas de la astucia de los mismos que hoy apadrinan una candidatura bajo la denominación e iniciativa del comité de «personas prestigiosas».

Ya tenemos, pues, en el tablero político jugando importante papel a los mismos que derrotaron, con sorpresa de sus correligionarios, al Sr. Armiño, en su primera presentación; desecharon por católico de clase inferior al Sr. Creus, colocando en su lugar al Sr. Careaga, y rechazaron a éste, sin motivo ni justificación, para colocar de nuevo al Sr. Armiño.

Parece que estas variaciones no son meditadas, y sin embargo obedecen al socorrido apotegma «divide y triun-

farás», y así vemos que desde la aparición de este núcleo político, igual integristas, que jaimistas, que mauristas, tienen que contar con su consejo y dirección. Los datistas, habían resistido valientemente la perniciosa mezcla, lo cual les hacía más simpáticos a los elementos avanzados, pero al fin han sucumbido mansamente consintiendo que un correligionario, ocultando su significación política y contraviendo el acuerdo de no luchar en estas elecciones, vaya protegido por ese comité de «personas prestigiosas».

Ya están todos los elementos retrógrados bajo ese patronato.

Ya el antiguo, potente y compacto partido carlista, ha quedado desunido y mal tracho con este engañoso artificio que aparece rodeado siempre de fingida sonrisita y meliflua promesa, ya los mauristas lo mismo en la ciudad que en los distritos son sus hijos sumisos y obedientes, ya los datistas claudicaron vista su impotencia y aceptaron de sus manos la promesa de la alcaldía, que, con un poco esfuerzo, y luchando sin perder su significación, la hubieran obtenido como otras veces. Pero es que la labor de las «personas prestigiosas» es constante, es incansable, y la voluntad de los

que tienen en frente, está enferma y debilitada. De ahí su triunfo, de ahí su dominio, de ahí ese juego de quitar y poner diputados para convencer a los partidos retrógrados que ellos por sí nada significan, ni nada valen y por necesidad y por amor al Corazón que de Jesús, hay que someterse irremediablemente.

Y caminan esas «prestigiosas personas» por el mismo sendero de siempre. No les basta tener influencia, es preciso el dominio absoluto. Esa manera de pensar les llevó a ruidosos fracasos. La dirección de esa tendencia en San Sebastián quiso, no hace muchos años, que desaparecieran los restos de partidos avanzados, y pretendió, cuando de mayor influencia gozaba, hacer desaparecer de la bella Easo el carácter de playa de moda y se atrevió, desde la cátedra del Espíritu Santo, a pedir el cierre del Gran Casino y de todos los «centros de inmoralidad».

Todas las fuerzas vivas de San Sebastián se unieron como un solo hombre y pidieron la inmediata rectificación, amplia, clara y rotunda, y las «personas prestigiosas» de San Sebastián no regatearon la explicación.

La hermosa ciudad continuó en su plan de alegría, de higiene, de urbanización, de progreso industrial y comercial, que la coloca hoy, con justicia, a la cabeza de las primaras del mundo.

Pero en Burgos las fuerzas vivas en parte, y algunos representantes del comercio e industria, lo entienden al revés. No ven que una cosa es la religión y otra muy distinta la política que esas «personas prestigiosas» persiguen. Que se puede ser buen católico y estar frente a ellas y al lado del párroco; que su única pretensión es matar toda iniciativa que tienda al mejoramiento y embellecimiento de la ciudad, a su progreso y engrandecimiento. Así, mañana, el cuerpo electoral decidirá cuál de esas tendencias prefiere, y dará el voto a la candidatura republicana, que ansía para su pueblo toda clase de prosperidades.

Los republicanos en esta última etapa, y cuando hace años dominaron en la Corporación municipal, laboraron tenazmente por el abaratamiento de las subsistencias, dieron impulso a obras y proyectos benéficos, procuraron con entusiasmo encauzar la vida de la ciudad hacia el progreso de todos sus elementos vitales y fueron modelo de recta y ordenada administración. Si ahora triunfan, a nadie ofrece duda que seguirán las personas que aspiran al cargo de concejal aquella norma de conducta.

Si el cuerpo electoral se decide por la candidatura iniciada por «personas prestigiosas», pronto veremos como felices iniciativas para colocar a Burgos al nivel de una ciudad triste y sin vida, crear una Junta censora para los espectáculos, entronizar el Corazón de Jesús en todas las viviendas particulares y oficiales, colocar la estatua del Corazón de Jesús en el Castillo, cerrar cafés, bares y teatros a las nueve de la noche, declarar fiesta el día del Sagrado Corazón y hacer de Burgos lo contrario de lo que siempre se ha perseguido por los que en todo momento se sacrificaron en pro del adelanto y progreso de la ciudad, pretendiendo convertirla en centro veraniego, a la altura de los merecimientos de sus hijos y de las condiciones con que la naturaleza le dotó.

¡Burgaleses! elegid: O una ciudad próspera, moderna, alegre, higiénica, progresiva, con elementos suficientes para sostener el rango oficial que tanto esfuerzo ha costado o un pueblo muy hamilds, muy retraído, triston, enemigo de fiestas y de lujos, que suponen ingresos cuantiosos para los obreros y para el comercio, un pueblecito muy morigeradito del que huirán hastiados todos los elementos oficiales y los veraneantes que buscan, al mismo tiempo que agradable temperatura, un sitio de diversión, de comodidad, de confort y de esparcimiento.

CANDIDATURA REPUBLICANA

PRIMER DISTRITO

D. Julio Díez Montero y Antón

TERCER DISTRITO

D. Ricardo Navarro Trespaderne

CUARTO DISTRITO

D. Manuel Ruera del Río

QUINTO DISTRITO

D. Isidro García Terradillos

SEXTO DISTRITO

D. Antonio Leiva y Rodríguez

INTRANSIGENCIAS

Atribuir al adversario los propios defectos y culparle de las propias culpas es achaque antiguo y práctica antediluviana. Con esta habilidad se pretende hacer a la vez la censura del enemigo y la propia apología. Los que acusan de intransigentes a los otros, ¿quién duda que han de ser modelos de la más generosa e ilustrada tolerancia? Ni es en ello todo malicia. Muchos hay que se creen de buena fé oprimidos. Habitados a la dominación, la ajena libertad les parece un yugo. Son como los reyes absolutos que se juzgaron esclavos el día en que la Revolución puso freno a su despotismo. Llamen imposición a la libertad, y no reparan que la libertad es lo único que es lícito y necesario imponer, porque es lo que hace toda imposición imposible. Entienden que entra en la esfera de sus libertades el derecho de coartar las de los demás, y apenas los otros son libres, tiéñense ellos por siervos. Quien identifica su libertad con el despotismo, siempre que no oprima tiene que estimarse oprimido.

A bien que los culpables se arrepienten. Helos ahí hablando de justicia escarnecida, de libertades atropelladas, de fueros conculcados, de respetos desconocidos, de inviolabilidades violadas, ni más ni menos como pudiera hacerlo cualquier verdadero demócrata. Es lo bueno, lo único bueno que tienen los atropellos y atentados. Guarda el derecho con los callos esta semejanza: que, indolente de ordinario, hace ver las estrellas a su dueño tan luego se lo pisan. Si es cierto, como lo pretende la moderna psicología, que sea el altruismo una derivación del egoísmo, ese propio dolor y pesadumbre serán parte a despertar la conciencia del derecho ajeno en el alma de los que suelen serle hostiles. En tal concepto, y no en otro, pueden recomendar una buena terapéutica espiritual se pisen de vez en cuando los callos jurídicos de aquellos que se muestran excesivamente recalcitrantes en la parcialidad y la injusticia.

ALFREDO CALDERÓN.

COSITAS

Al final del artículo de fondo aparece un confort que está a la altura de Cuesta en la conjunción Mariana. Suprima, pues, el lector, el ya citado confort.

**

Las inclinaciones, los afectos, las propensiones, el respeto a cosas

y personas deben tener su justa y ordenada dirección en la escuela. Allí se tróquela el alma del alumno y de allí debe salir el modelo de un buen ciudadano... o ciudadana útil a su patria.

En una escuela dirigida por monjas, se aconsejó días pasados a las alumnas, en el momento de terminar la clase, que, si no querían ser castigadas, era preciso que todos los anuncios rojos electorales, pegados en las esquinas del barrio, desaparecieran inmediatamente.

Y luego nos quejamos del espíritu de destrucción que se observa en la juventud burgalesa, que le lleva a destruir plantas, bancos, jardines, cristales, etcétera...

Por algo se dice que el corazón de la juventud hay que modelarle desde el principio, y las monjitas quieren infiltrar el odio a los republicanos junto con las primeras letras.

**

Se habla de miles de pesetas para comprar votos con la misma tranquilidad que si de una buena obra se tratase.

El Gobierno dictó una R. O. para alejar al poder público de la contienda electoral, pero entendemos, y con nosotros el Sr. Gobernador, que la autoridad no puede permitir esa despreciable compra de la voluntad del ciudadano.

Esperamos de la rectitud de nuestra primera autoridad civil, que adoptará las debidas precauciones a fin de que la emisión se efectúe con la debida independencia.

**

Parece ser que no solo los liberales han huído asqueados de la célebre conjunción. También el Sr. Aparicio, con recto sentido y fino paladar político, ha devuelto a la cocina el guisote apestado.

Y como uno de los nombres de la candidatura del Comité prestigioso, merece las simpatías políticas del Sr. Aparicio, Manolo, para compensar, hizo a los obreros del Círculo, que acudieron a su casa, atinadas observaciones.

**

Manolo actúa de providencia en la actual contienda. La fuerza del destino. Por algo se conoce a aquella con el familiar y popular nombre de Manolo. Hasta del cielo le van a echar. Los síntomas son mortales.

San Pedro no puede ver a Manolo.

Lea usted el próximo sábado

EL PUEBLO

LO QUE VA DE AYER A HOY

Ayer, un partido carlista, fuerte, disciplinado, dió su oro y su sangre a su Rey, hoy las altas torres que desprecio al aire fueron a su propia pesadumbre se rindieron.

Da lástima: la carcoma ha minado el roble, y hoy triste y enfermo se desmorona sin la grandeza del héroe, bastando una brisa para matarlo.

En Burgos, meca que fué del carlismo, hoy solo luchan dos candidatos, y éstos prisioneros de unas derechas que ya no hablan del Rey legítimo; su patria es Roma, su Señor el Papa, su bandera el Corazón de Jesús.

Las derechas, dan hoy la batalla a la libertad: Burgos, la del Romancero del Cid, la que luchó por la gloria española, la ciudad democrática, contestará en las urnas.

Conservadores, liberales, republicanos, socialistas, todos descendemos del año 12; nos separan, si es cierto, muchos algos, aunque todos reconocemos la soberanía del pueblo, pero da compasión que los hijos de aquellos que murieron en el campo de batalla por su Dios, su Patria, y su Rey, digan hoy, abatiendo aquella bandera: Roma y el Corazón de Jesús.

Nuestra patria termina en los primeros, allá ellos con su Roma.

Si yo me creyera con autoridad bastante; si yo creyera me escuchabais yo os diría:

Liberales de todos los matices agrupaos contra los enemigos de la soberanía nacional.

Agrupaos carlistas contra los que os han quitado vuestra primogenitura conquistada por vuestros héroes y mártires.

Y diría más, agrupaos sacerdotes: ¿quién tiene la culpa de que vuestras parroquias, que acogen al niño que nace y despide al hombre que muere, se vean solas y abandonadas, criándose telas de araña en sus altares?

Meditad todos: liberales, conservadores, carlistas, republicanos.

F. CECILIA.

Vuelve el tinglado de la antigua farsa

Para los pocos versados en cuestiones electorales, las elecciones que mañana se celebrarán, reúnen ciertas condiciones especiales que, a decir verdad, nos cuesta mucho comprender, la unión repentina de tan variados elementos, pues siempre creí que los partidos acudían a la lucha con su bandera, su programa y los hombres que le representaban.

Mas ahora veo que no es así, que de diversos y aún de opuestos lados, han salido personalidades dispuestas a la lucha, pero sin decir que les une, cual es su ideario, ni fin que persiguen con esa alianza o combinación, no pudiendo por esto hacerse idea del móvil que les guía al hacer esa unión, personas o partidos tan opuestos antes, a no ser que, imitando a sus jefes se unan ante el *modus vivendi*, o reciban órdenes secretas y en este caso vaya trazando el camino más corto de llegar al *modus mejorandi*, la simpática, benéfica y humilde *Compañía de personas prestigiosas*, rodeada de sus siervos y cortesanos...

Así es que da gusto ver como se planean algunas candidaturas en ésta antiguamente democrática ciudad. Todo es oculto: oculto el origen de la candidatura; ocultos sus organizadores; ocultos los medios puestos para conseguir formar ese bloque antideocrático, y oculto el fin que los guía.

Únicamente lo que se ve bien claro es el lema jesuítico de «que el fin justifica los medios».

ROGER DE TRIVIÑO,
De la Juventud Radical

Burgos debe demostrar mañana en las urnas, que no admite tuteladas odiosas.

A tiro limpio

El jefe del zumarraguismo ha demostrado una vez más que conoce las leyes como nadie.

Solo que, de cuando en vez, se encuentra con que el presidente de la Junta municipal del Censo le demuestra que de eso sabe como nosotros andar en la cuerda floja.

Los concejales regionalistas por el sexto distrito se han comprometido únicamente a votar a los candidatos del barrio. Y que trabaje Rita.

¡¡Así agradecen el acta que sus convecinos les otorgaron!!

Hay candidato que no tiene reparo en decir el dinero que piensa gastar en la elección.

Nosotros nos permitimos darle un consejo: Que no lo diga, y que separe una pequeña cantidad... para gastos imprevistos.

LOS HERMANOS BROWINGN.

Quien vote la candidatura republicana, da el mentís más rotundo a los que se apoyan en la Compañía de Jesús

La fiesta de la Asociación de la Prensa

Teatro Principal

Decididamente, querido director, no sirve ni para gacetillero. Anoche, en una función donde tanto tenía que hacer, y donde todo era propicio a cumplir su orden, de ocupar mucho, pues, ¿con qué dirá V. que se me ocurrió pasar el tiempo?...; pues, en examinar las caras de los regidores que había en el palco municipal y en figurarme las que hubiera habido si la Asociación deja su beneficio para el mes de Abril...

Porque, ¡mire V., señor director, que tiene repajolera gracia la sonrisa del Sr. Alcalde!

¿Usted ha visto una cara más propia para rizar los blondas a cualquiera que tome las cosas en serio? D. Ricardo, sin sonrisa, no puede concebirse, como no puede concebirse a Echevarrieta sin esbeltez, ni a D. Teodoro sin satisfacción. Yo he sido capaz de figurarme a Terradillos y a Dancausa con hábitos carmelitanos, pero no he podido figurarme a don Manuel en bicicleta, ni a Sáiz Peña saltando a la comba, ni a Perfecto jugando al mus con don Antonino; ¡qué quiere usted! yo, por la cara, siempre creo que adivino la genialidad de las personas...

¡Si viera V. lo que yo gozo cuando se ríen Bonifacio Gil Baños y Santiago Moreno; Bonifacio abre la boca y Santiago guiña los ojos; pero cada uno hace lo que quiere.

Ya vamos siendo muchos los que miramos al palco del excelentísimo; pero en breve mirará todo el mundo.

Pruebe V. director, pruebe usted.

Verá usted cómo examiné yo «Los Melones», obra estrenada anoche, original de nuestro querido compañero señor García Arceo. Los concejales miraban con atención «Los Melones», obra de su contador; yo, fijo en ellos, observaba sus gestos que eran el resultado definitivo. Todos rieron, la obra tenía gracia; todos aplaudieron; a todos gustó; todos volvieron a aplaudir; a todos gustó mucho: ¿Qué obraron lealmente? Un éxito indiscutible, rotundo, como merecidamente le tiene

ganado el señor Arceo, ¿qué obraron por delicadeza? En estas cosas vale más ser justo, que mal consejero. Por fijarme en ellos, hice lo que los concejales hicieron, así que su fallo fué el mío, y ahora que se sonría el señor presidente.

El teatro estaba como para no salir de allí: Burgos presume, y cada uno presume de lo que tiene, de tener chicas bonitas hasta la exageración, y le juro, director, que estaban todos y que se estaba allí, mucho mejor que en el propio recibidor de la gloria, por mucho que se enfaden los alborotadores de las elecciones de mañana.

Réstame, como miembro de la Asociación, expresar gratitud a la Empresa del Teatro y la compañía de Rodrigo, así como a cuantos han coadyuvado a tan brillante éxito.

Contrastes

Hace cuatro años, el candidato más significado como conservador por el cuarto distrito, ofrecía dinero por pegar a un significado jaimista. Hoy, olvidando los odios, se une a sus más encarnizados enemigos.

Vivir para ver.

Un candidato que pretende reelegirse, ha estado sin parecer por el Ayuntamiento muchos meses. Ahora, y por amor a la Alcaldía, se coaliga con los lacayos de los jesuitas.

Vanidad de vanidades y todo vanidad...

Cómo se lucha

Si fuéramos a hacernos eco de las noticias que hasta nosotros llegan, de los procedimientos, insidias y ruindades, que los elementos retrógrados y clericales, emplean en la lucha para las próximas elecciones de concejales; sino hiciéramos caso omiso de ello, a estas horas, la lucha sería ya, no de ideas y de partidos, respetando siempre las personas, sino de odios y de persecuciones personales, que denigran y envilecen el más elemental derecho que puede ejercitar un ciudadano al emitir su sufragio.

Pero nosotros no perdemos la serenidad: luchamos noble y lealmente y jamás se nos ocurre recurrir a la injuria de nuestros enemigos políticos; sabemos perfectamente que el cuerpo electoral nos conoce a todos, y sabe a qué atenerse; y como consecuencia esperamos confiados su irrevocable fallo, y sabemos más: nos consta positivamente, que si con este noble pueblo, no se ejerciera la coacción y el soborno, nuestro triunfo sería aplastante, porque aunque otra cosa quiera aparentarse, en esta población, existe un ambiente enorme para las ideas democráticas, y nuestra candidatura ha sido acogida por la población con simpatía general; cuando fué lanzada a la publicidad, se hicieron grandes elogios de ella y de los hombres que en ella figuran, y a pesar de las que posteriormente han sido conocidas, entre ellas la ya famosa de los padres ignacianos, no por eso ha desmerecido el buen concepto que la candidatura republicana mereció a los electores.

Sabe Burgos entero, que los hombres que figuran en la candidatura republicana, son decididos partidarios del orden, y de que esta hidalga población ocupe el lugar que le corresponde, está convencido plenamente de que siempre que la minoría republicana en el Ayuntamiento ha sido de alguna importancia, se ha notado de manera extraordinaria, su actuación y su honrada y fecunda administración, y es inútil, completamente inútil, pretender alarmar al cuerpo electoral, con el tópico de que, triunfando nuestra candidatura, peligrará el orden y la administración honrada de nuestro Ayuntamiento.

Por lo tanto, pierden el tiempo lastimosamente y se equivocan, si creen que injuriándonos han de conseguir el triunfo. Mañana demostrará el pueblo de Burgos lo que es y qué candidatura es la predilecta.

La candidatura republicana representa el trabajo, la dignidad y la honradez. ¡Ciudadanos, ¡Votadla!

Lo que supone la elección de mañana

El giro que ha tomado la lucha de mañana, día fijado para la elección de concejales, hace que el interés de todos los partidos se reconcentre en el resultado de la elección.

De las varias candidaturas que se aprestan a la lucha, la que más ha sugerido diversos comentarios, es la presentada por los llamados elementos de orden.

Los patrocinadores de dicha candidatura, por todos conocidos, no han reparado en llevar a la práctica los más desacreditados métodos con el fin de presentar a los que luchan enfrente de ellos, como seres incapaces de realizar labor fecunda en el Ayuntamiento. Por todos es sabida la gestión realizada por la minoría republicana, y no lograrán oscurecerla las insidias de los unos, y las malas artes de los otros.

Los republicanos y los verdaderos amantes de la democracia, deben aunar su esfuerzo para conseguir el triunfo, que no ha de ser el triunfo nuestro; ha de ser la derrota de los que, escudados por su vestimenta, quieren hacer de Burgos, un feudo de su poderío.

Mañana los burgaleses tenemos en nuestra mano el porvenir de nuestra ciudad: no aprovecharlo, sería una falta imperdonable por parte de todos.

BAR COLÓN

REFRESCOS :: LICORES Y APERITIVOS Y VINOS DE :: :: TODAS CLASES :: :: PROPIETARIO: JOSE ARCE DIEGO PORCELO, 2 BURGOS

TIENDA DE ULTRAMARINOS

DE

TOMÁS CARRILLO

El nuevo dueño de la tienda de ultramarinos, sita en esta ciudad, Almirante Bonifaz, 21, titulada LA BILBAINA, pone en conocimiento del público en general, que estando haciendo reparaciones en el local, en breve se abrirá nuevamente con grandes existencias de géneros coloniales y vinos de todas clases, a precios sumamente económicos.

Venta de carbón - - - - mineral y vegetal clases superiores

CONSTANTINO BARBERO Calle de S. Juan, 37

- SE SIRVE A DOMICILIO -

IMP. J. SAIZ Y CIA.—BURGOS

ALMACEN DE TRAJOS

DE

Domingo del Palacio
Carretera de Madrid
BURGOS

GRAN FABRICA DE CASEOSAS Y AGUA DE SETZ

— DE —

SANTIAGO MORENO

SAN ESTEBAN, 7 Y 9
BURGOS

DESPACHO: BAR ARRIAGA

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS

DE

FRANCISCO GARCIA MUNGUIA

PLAZA DE LA LIBERTAD, 11

Salón Postal

COMPRA-VENTA DE LIBROS USADOS
 REVISTAS DE MODAS
 EXQUISITO SURTIDO EN POSTALES
 FÁBRICA DE TINTAS

Félix García Carrasco
 AVENIDA DE LA USEA, 17

"LA CENTRAL"

GRAN PELUQUERÍA MODELO

JOSÉ NOGAL

ALMIRANTE BONIFAZ, NÚM. 4
 TELÉFONO NÚM. 420.

AGENCIA DE NEGOCIOS

MANUEL RUERA DEL RÍO

DUQUE DE LA VICTORIA, 3 Y 4
 → BURGOS ←

P E D I D

ANIS MOSCATEL

Fabricantes:

LOPEZ HNOS.

- Málaga -

EL MARNÉ

GRAN BAR

ARCO DEL PILAR, 8 Y HUERTO DEL REY, 26

Café - Refrescos - Aperitivos

Vinos - Licores

PARA CONVALECIENTES

VINO DE KINA

SAN CLEMENTE

Fabricantes:

LOPEZ HNOS.

- Málaga -

SASTRERÍA

DE

Teodoro López Pavón
ESPOLÓN, 20

Inmenso surtido en paños para la temporada

LA MAISON DOREÉ

GRAN CAFÉ CONCIERTO

ALMIRANTE BONIFAZ, 19

Y MOJEDA

EL PUEBLO

SEMANARIO REPUBLICANO

Número suelto 10 céntimos



Alpargatas

"ARGENTINA"

Patentadas

Fabricantes:

HIJOS DE MIGUEL RUIZ

BURGOS



HIJO DE ENRIQUE GARCÍA

ALMACÉN DE COLONIALES-EXPORTACIÓN DE PAJA Y CEREALES

PLAZA DE LA LIBERTAD, 9 - BURGOS